

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**Helyben:**  
 Egy hónap . . . . . 86 kr. (70 fillér.)  
 Három hónap . . . . . 1 ft (2 kor.)  
**Vidékre postán:**  
 Egy hónapra . . . . . 65 kr. (1 kor. 80 fill.)  
 Három hónapra . . . . . 2 ft. (4 kor.)  
 Hat hónapra . . . . . 4 ft. (8 kor.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.  
 Felelős szerkesztő:  
**KUNBÉLA.**

## Fölrobbant pokolgép. — Családi dráma.

### Fondorkodás.

Nagyvárad, nov. 18.

A „nemzeti demokrácia” még mindig ellene dolgozik az általános titkos választójog megvalósításának

Nyíltan persze nem meri tenni. Mert tudja, hogy abban a pillanatban, amelyben ezt megtenné, Magyarország egész gazdasági élete megakadna és vihar söpörne el a „nemzet demokráciát” a „nemzeti kormány” egyetemben.

De titokban annál büszkébben mesterkedik az általános titkos választójog ellen. Minden percben ugyan újabb trükköket és intrikákat eszel ki, hogy keresztülvitelének közelettségétől szabadu hasson.

Legújabb csele, hogy a választójog ellene az ujoncjutalek felémelését játssza ki

Nem mintha a királynak Bécsben azt mondta volna: Engedd el a választójog reformját s mi cserébe adjuk a felémelt ujoncjutalekot. Oh nem! Hísz ez férfias és nyílt volna. Ilyenre azonban Wekerle és Polónyi nem kaphatók.

Ismert ravaszágukkal találtak egy formulát, melyről azt hiszik, hogy azzal a Lengyel Zoltán és társai „bazaliss lelkismeretét elaltathatják úgy, hogy ezek a felémelt ujoncjutalekot nem fogják megobstruálni és a melylyel egyszerűen a király nevében ünnepélyesen erősíthetik, hogy az általános titkos választójog keresztülvitelének közelettsége még fennáll.

E formula pedig a következő: A felémelt ujoncjutalek ellenértéke fejében hoz a kormány egy csomó nemzeti engedményt. Ugynevezett alkotmány biztosítékokat, a büntetőjogi szigorítását a munkásokkal szemben és más ehhez hasonló, az ezereholdások és uszályhordozók ingadozó uralmának alátámasz-

tasára. Egyben, hogy a felémelt ujoncjutalek költségeinek terhet látszólag enyhítsék, Ausztria megengedné a közös államadósságok magyar részének az ugynevezett „magyar bloc”-nak konvertálását. S hogy végül a „nemzet” tökéletesen elkábuljon, Wekerle egész kíséretét át fogja vinni az alkotmánypártból Polónyi barátjához, a függetlenségi pártba. Nos és a választójog? Hát az általános titkos választójog keresztülvitelének közelettsége fennmarad, csak kilójjak megvalósításának most már igen közeli terminusát addig, míg mindazek az enlített nemzeti vívmányok kifözve, elköltve és megemészve nem lesznek.

Ez 2-3 évig, vagy még tovább is tarthat és ezalatt sok minden történhet. Más kormány jöhet, melyet a mainak közelettségei már nem kényszerítenek átállni, de a mai képviselőháznak törvényes élet-tartalma végeréig így és így egy magyar státus ferfit csak nem fog 2-3 évnél meszebbre előre gondoskodni!

Ez bizonyára elég ravaszul van kieszeelve. De a „nemzeti kormány” gazda nélkül csinálta számadását. Mivel a nép a kormány eddigi népelenes intrikáit nyugodtan tűrte, azt hiszi, hogy zavartalanul folytathatja ezt a játékot.

De a nép nem marad örökké csendes. Erejének tudatában, mely egyetlen fenttartója ennek az országnak, egyszer csak fölcsoduk nyugalmából, felelősségre vonja a „nemzeti kormányt” és menyőrtöve fogja felülbé ordítani: Általános titkos választójogot, vagy . . .

De ez a „vagy” akkor Magyarország, mint a modern munka országa tovább fennálljon-e, a avagy a középkori feudalizmus posványában elzüljön, elpusztuljon.

### A szociáldemokraták a tanácsról.

Népgyűlés a sztrájktervény ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 18.

A rabsozogatároknak a munkásság elnyomására irányuló törekvései nem maradnak ellenállás nélkül, mert a jogtalan nép mind nagyobb és kitartóbb táborba tömörül, hogy ellenálljon és rátsúe az igazság erejével a bélyeget azokra, a kik a kezükbe ragadt hatalom segítségével életre lépnek. A nagy „nemzeti” érdekesztőség ahelyett, hogy amire közelettséget vállalt az általános titkos választójogot törvénybe iktatná, érezvén a vesztét, irtózik a szociálpolitikától, sőt ennek kétfelőlét mindenanón ki akarja pusztítani. Sztrájktervényt készített! A proletárok millióinak egyetlen jogát és fegyverét akarja elsikkasztani. A telhetetlen feudális uralom azonban nem fogja itt sokáig ülni orgáidit, a nép elsőpri a fekete seget.

Megmozdult a nagyvárad munkásság is, hogy bebonyosítsa hatalmát. Impozáns tiltakozó népgyűlést rendezett ma délután a tüztelek-tanyában, ahol pár ezer ember jelent meg, s erőtelj duzzadó lelkesedéssel hallgatta szónokait.

A népgyűlés az összehívó nagyvárad szociáldemokrata-párt nevében W é b e r József nyitotta meg s röviden vázolta annak célját, elnökül P e l l e Józsefet, jegyzőül pedig M o s k o v i t s B é l á t ajánlotta.

Pelle elnök elfogalva helyét, megköszönte a személyéhez fűződő bizalmat és felkérte J a n c s ó Károlyt, az egyik előadót, hogy beszédet kezdje meg.

J a n c s ó Károly mélyreható szónoklatban boncolta Magyarország jelenlegi politikai helyzetét, megvilágította a garázdálkodó usalom összes gazdasági és elveletét. Kézfoghatóság bizonyította be, hogy miért van szükség a nagytöbbsé- nek a sztrájktervényre és statisztikai továbbá történelmi adatokkal iga-

zolja, hogy a sztrájk minden munkásnak elvitathatalan joga és ezt tőle elragadnia senkinek sem szabad. Az éjjezéssel fogadott, tartalmas beszéd után határozati javaslatot terjesztett elő, melyet a népgyűlés éjjezéssel és tapsal, egyhangulag magdévá tett. A népgyűlés második előadója, F r i e d l a n d e r János Nagyvárad tanácsának megnevezett szociálpolitikájával foglalkozott. Előadta, hogy a lármázó és mítsem dolgozó, tudatlanok szintén a sztrájktervény mellett foglaltak állást, hol- lott halvány sejtelmük sincs annak jelentőségéről. B a r ó t h y János városi főorvosnak a tudósásra vonatkozó hiányos statisztikai adatait mutatta be aztán, elmondva, hogy a hatóságok nemelőködéséé miatt, főleg a szegényebb néposztályokat pusztítja a tuberkulózis. Fejtégetési oda csoportosulták, hogy a szociáldemokrata pártnak a községi politika terén is aktív szerepet kell játszania és megakadályoznia a további botrányos gardakodást.

A program tartó éjjezés lecsillapítáival az elnök megköszönte a jelenlévők érdeklődését, s a népgyűlés a Mareuilaisé érdeklődést a legnagyobb rendben véget ért.

### Becsapott biharmegyei gardák.

#### A szédelő klerikalizmus.

#### Megszökött a főkolompó

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, 18. november 18.

Dr. Gyúrkó Odón, a Katholikus Egyesületek Országos Szövetségének volt titkára, pénteken este elment a fővárosból.

Gyúrkó elnézés összefüggésben van azokkal a manipulációkkal, melyeket a vidék biszékeny kiszáradá- val, különösen pedig a tanítókkal és katolikus papokkal folytatott. Ezeket súlyosan megkárosította s most, hogy a talpa alatt éget a föld, egyszerűen megszökött.

Vállalatot alakított teljesen a vidéki kiszáradt, tanítóké és katolikus papok biszékenységére. Barva abban, hogy mulniánál fogva feltel- len hitelt adnak majd szavaiknak.

**LEBOVITS és WEISZ** egyedül angol férfi divat szabó cég  
 NAGYVÁRADON, Fő-utca, Zárda épület.  
 a legfinomabb hazai angol és skót szövetségkülönlegességek nagy raktára. Telefon 151.



LEGUJABB.

Wekerle Bécsben.

Budapest, november 18. Félhivatalosan jelentik: Wekerle Sándor miniszterének ma este Bécsbe utazott. A király holnap valószínűleg külön kihallgatáson fogadja a miniszterelőnököt.

Bombamerénylet a Szt. Péter templomban.

Felrobant pokolpogó.

Budapest, november 18. Ró mából jelentik: Óriási izgatottságot keltett az egész városban az a bombamerénylet, amelyet eddigéig ismeretlen célból követett el valaki. A del-előtti mise alkalmával hirtelen óriási robbanás zaja rémítette meg az áptatoskedőket s a robbanás után füstfellege borult az egész útra, amely előtt Rampolla laboros térdepelt. A főbőség körében irózatlan pánik keletkezett, kifelé tolongott minden ember, s csak pár perc múlva, amikor elszűnt az indítóárus felleg, vették észre, hogy a bomba semmimint kárt nem okozott. Pár perc múlva egy rendőrbiztos jelent meg, a templomban több rendőr kíséretében, s megvárta a pokolpogó szerkezetét, mely egy félórásból és egy óraműből áll. A merénylet és a merénylet előtti eddigéig még nem sikerült kinyomozni.

A hármas szövetség.

Bécs, november 17. Diplomáciai körökben híre jár, hogy kapcsolatban Biliownak a birodalmi gyűlésen tartott beszédével, legközelebb báró Schrenthal osztrák-magyar Titoni olasz külügyminiszter is nyilatkozzon egy a hármas szövetségről. Schrenthal a delegációban, Titoni pedig az olasz kamarában megfogja ragadni az alkalmat, hogy a hármas szövetségről nyilatkozzék. Mindkét oldalról ki fogják jelenteni, hogy Olaszország ragaszkodik a hármas szövetséghez, mely változatlanul fennmarad. Ezek a nyilatkozatok alkalmasok lesznek arra, hogy a hármas szövetség fennállását az egész világ előtt megerősítsék.

A nemzetiségi párt akciója.

Budapest, november 18. A nemzetiségi párt szerdán este értekezletet tart, amelyen a költségvetési tvában elfogalando álláspontjára nézve fognak megállapodni. Hír szerint az értekezlet el fogja határozni, hogy egy határozati javaslatban fogja

állásfoglalást kifejezni. A határozati javaslatot Pólit Mihály fogja előadni.

Felmentett agitátor.

Budapest, november 18. A nagyszombati esküdthíroság előtt tegnap folyt Wesselowszky Ferenc volt országgyűlési képviselőnek, az ismert fő nemzeti-ségi agitátornak igazolási pöre. A királyi ügyész magyar állam eszme elleni igazolást vádolta Wesselowszkyt, aki hasonló véttség miatt már kitöltött egy esztendő a váci államfogházban. Az esküdthíroság két napos tárgyalás után nem büntösk mondta ki Wesselowszkyt a terhére rótt bűncselekményben, s a verdikt alapján a törvényszék fölmentette.

Kedvezmény a pórtartalókosoknak.

Budapest, november 18. Jelentéssel hozza elő a miniszter ma a rendelet tervezetét, amelyben kimondja, hogy a pórtartalókosok a jövő év folyamán kedvezményképen két részben tölthetik le fegyvergyakorlatukat.

NYILTÉR. \*)

Nyilatkozat.

A Magyar Hírnap\* és annak nyomán a "Tiszántul"-ban megjelent iragalmazó közleményre kifejeletem, hogy az egész cikk valótlanosság.

A ki isméri a viszonyokat, az tudja, hogy ez az orvándomás csak a Vigadó béreltelére kapcsolatos manóver ellenes és hogy kicsoda Kis Kalmán, azt Nagyváradon mindenki jól tudja.

Egyébként egy a Magyar Hírnap mint a Tiszántul ellen a sajtópórt megindított.

Nagyvárad, 1906 nov. 18-án  
Rendes Szidor

Üzlet-átvétel.

Van szerencséd a n. 6. közönséget a n. b. megrendelőimé értesíteni, hogy a Új Szász-féle üzemtelé sikerült olesem megrenyintni; tekintettel, hogy üzletünk szolid alapon óhajtjuk vezetni, a raklaron levő árukat minden elfogadható áron kiárusítjuk. Műhelyünk továbbra is ugyanezen épület színház felől oltalán lesz.

Tisztelettel  
Lebovits Miksa és Társa  
cipészek,  
s Szligiet-színház szállítói.  
Telefonszám: 571.

\* E rovat által közöltöket nem vállal felelősséget a szerk.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.) 49

Hirtelen egy lélek dörögtek!

A kosár a vívre mutat és egy pillanatra alá is bukott, de ezáltal a görb megkönnyebbült és hirtelen ismét vagy ötven metertnyire fel-szókölt.

A két szökevény teljesen át volt szava, fűdi a háló ábronsára. Főmá-szott, az óriási léggömböt pedig a szél minduntalan végigkettette a hullámokra.

Egy ideig ilyen rémes ugrásokat vitt véghez a léggömb, mintegy gévőcsóban rángatózó haladók, aztán a petyhüdt nagy test a vívre omlott és ott a hullámok jött kává lett.

Olyan volt ez az óriási sárgás hólyag, amint néha-néha fölfúvódott és ismét összehajlott, mint egy szörnyeteg polyp, mely csapjai közt burcolja a három haláritélet, vég-vonnaglyukban gyönyörködve.

Minden álmerőndő a szerencsétlenek végveszélyre vitte a halál-féle a hirtelen.

Piszkos és fáras megküszöböltek a menekvés, szintén felkúsztak a hálóba. A kosár széle alá felhúzódtak a kötelek, amennyire lehetett, de helyzetük még kínosabb lett, az az mindenfelé hanyta őket és meg-merevedett kezük nem bírtak a csuszás kezelethe kapcsolódni, tejsötlet a hullám-verte és a jóság kód magyarázta.

Ergélenti, elkeseredve eleresztettek a kötélket és ismét a kosáriba menekültek, ott elvertették ördüdtak és érezték.

Talán már e meréség a halál elője volt?

Vajon hány perc választotta el őket még az örökkévalóságtól? ...

XV. FEJEZET.

Ügynökök harca.

Midőn Boissonaud ur elhelyezkedett a Párisba induló vonaton, két ellent tes érezten vett rajta erő, amint a történetek rekaptálta.

Egyrészt busult, ha ügyének szomorú kimenetelére gondolt, mert tulajdonképpen egészen véletlenül jutott Nantes-ba és csak a szerencse vezette őt a szökevények nyomára.

Másrészt órolt a lelke, ha Rosamucur kárjárás feloldása jutott eszébe, mert a titkos rendőr kisassgós modora szörnyen bossantotta őt.

Föl is tette magában, hogy minden erejéből tonkre tesszi a "titkos detektív" tinkintélyt.

Ki tudja? Hátba elfogalhatja a helyét! Mennemérisz nem jövedelmét sokat, mégis többet ér az állami hivatal, kivált ha dicsőséggel bevophat az új állásra.

Ezért, amint Párisba érkezett, sietett is Boissonald Fischer urát, a vizsgálóbírókat, tisztelegni. Szenteskedő árca, titkosztor modoknál lépett be a bíróról, ki

szörnyen jól volt indokva, mert éppen e pillanatban kapta meg a két bűnös ellátásáról szóló távirati tudósítást.

E szökes világon bebizonyította a bűnt. Egy óráig távirat tudatta vele, hogy a léghajó még nem ért földet sehol.

A harmadik fátyalban végre bejelentette Rosamour hazatérését és bővebb magyarázatokat ígért.

Boissonald tehát épen jókor érkezett, hogy az esetet apróra elmondja. Természetesen mindenféle mulasztásokkal terhelté kártrást. A bíró, ki minden szavát édeskedő hallgatta és reá bízott egy balsikerrel teljesen Rosamournak tulajdonította, a tárgyalás végével teljesen elítelte a szerencsétlen titkos-rendőr elárását.

Erakalt Rosamour már utban volt Páris felé és kissé elzongorodó kézzel a jegetre, tudta is, hogy nem fog kellemes fogadtatás részesülni.

A tudományos kutatásban soha sem bízott a vizsgálóbíró, csakis teljes siker esetében nyugodott volna meg az idvatu eljárásban.

Ő felsőt ve, tehát meg kellett érte lakolnia.

Elkelmetlen tudósok közből a detektív végre eszandított és azt elmondja, hogy Rosamur szármáyai följegyzetében a levegőben úlózó a szökevényeket.

(Folyt. köv.)

Dénes Béla  
Nagyvárad, Bemer-tér.  
Iparművészeti újdonságok  
BRONZE, CHINA-EZÖST  
dísz tárgyakban  
használati cikkek  
legújanyosabb és a leg-  
történésőbb evőeszközök.  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Apró hirdetések.

- Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állhat keres házat, földet, szőlőt, zongorát, vimbalmot, bútor, vagy humit el akar adni, vagy ilyeneket venni, az értesítőt, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnet vagy nyelvmester keres kereskedelmi cikkek, ipari termékeire vonókat keres ismeretleg akar kötni
- Aki olcsóba üzleti összeköttetéseket akar kötni
- Aki lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni
- Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

**Megérkezett!** Az őszi és téli időnyre a legjobb minőségű női, férfi és gyermek cipők, gallochnik, csiz-gátomat akár igen tisztelt veivőimnek. Tancsicolai cipőköl meglegő szép választék.  
Jók áru! **Szolid kiszolgálás!** **Olcsó árak!** Kiváló tisztelettel 60  
Kérem a céget nem megtevésztetni! **Arany Albert**  
Telefon szám 512 olpárházasa. Nagyvárad, Fo utca.

**Aki** közölni akar valamivel (már  
sínli vagy férjhez menni)  
**biztos eredményt**  
ér el, ha az

**„ELŐRE“**  
apró hirdetésel rovatát  
felgye veszi.

Kereset növelésére és hitelt szert ér el!  
**Próbálja meg!** 1 mert ha csak egy kiadást  
gondolkozik, olvastentől  
tájon arra, hogy **én** nek is van **hírdetés**  
dételi váltása

Minden sító tepszél **hirdetése** csak  
négy fillér.

**Szegényeknek** és **alkalmatlanok** ingyen.  
munkásoknak

**Lapkihirdők**  
keresteknek Nagyszalonlára Jelenkezni,  
lehet Pirk Gáspár könyvnyomdájában  
Nagyszalonlára.

**Külföldi fajták** a **szőlő** és **tréfa** terítől  
kezdve, ugyancsak **legjobb** **kegyelvény** és  
és **füzölkek** kertutcai listákról.

**Bosszú** szilva, **tréfa** maróni, **ki-  
kője**, **lila** **krókod**, **Guineajózó**, **külföldi**  
**hegyborók**, **Merizöld**, **Körös-utca**.

**Ókusz-zsir** 5 kilós postacsomag 5 K  
nyosbanban! **„S“** **virág**, **fratit** **has-  
félék**, **hát** **cserepek**, **házi** **kenyer**, **fűszer**  
**árak**.

**Külföldi** **tréfa** **pálma**, **szőlő** **borok**  
**csomaga** **szőlő**, **Gyomgye** **csomaga** **hazai**,  
**ital** **hepato**, **STERN** **SOWA** **szir**,  
**szir**, **szir**, **Nagyipac**.

**Próbáljon** **pörköl** **kávét** **vásá-  
rolni** **új** **modszert** **szert** **pörkölés**, **Széle-**  
**zamat** **vegylet** **Aszodina**, **Kossuth-**  
**utca** **16** **Ócsa** **árak** **Állandó** **nagy** **thea-**  
**terár**.

**18 év óta** **fennálló** **ipén** **színhely**  
**mérték** **utáni** **szegények**, **ugyint** **min-**  
**denemű** **javítások** **jutány** **árban** **gyor-**  
**san** **eszköz** **előtt**, **Darvasy** **Károly**,  
**Szent** **utca** **4**.

**Házasság**. **Egy** **csinos** **költség** **20**  
**éves** **7** **kih** **csak** **égetés** **minimum** **20000**  
**kor** **hozamánnyal** **előkelő** **családba** **nővelni**  
**óhajt**. **Csak** **komoly** **cím** **elött** **aján-**  
**latok** **véletlen** **figyelembe**. **15**.

**Olcsó pénz!** **Jelzálog** **és** **hosszu**  
**tulajdonosok** **közvetlen**, **virág** **haszná-**  
**lat** **érték** **olcsóbb** **kamat** **feladás** **felelősség**  
**(conventio)**, **használat** **közvetlen**, **házak**,  
**felújítások** **adás-vétel** **és** **parcellázás**,  
**hitel** **felvétel**, **inkaszkriptumok** **adás-vétel**,  
**előnyös** **feltételek** **mellett** **lehajozott** **Gránát**  
**Számla** **bank** **biztosítási** **irodájá** **Nagyvárad**,  
**Kossuth** **u. 9**

**Ugyes** **mindenes** **oszló** **kereset-**  
**telik**. **Cím** **a** **Szaladéki** **küldő** **hatalmában**,  
**157**

**Ugyes** **szálszalag**, **hi** **szálszalag**  
**is** **ért**, **keresetük**. **Cím** **a** **kiadóban**. **158**

**Csinos** **butorok** **szoba** **kiadó**,  
**Cím** **Urvutca** **5**. **159**

**Egy** **szép** **női** **téli** **kabát** **eladó**. **Hár-**  
**mas** **utca** **tizedik** **szám** **alatt**. **161**

**Meghívó.**

A Leszámlító és Jelzálogbank  
Részvénytársaság f. évi november hó  
25-én d. e. 10 órakor saját helyisé-  
gében (Hömer tér, Lévy palota)

**rendkívüli közgyűlés**

tart, melyre a részvényeseket meg-  
hívjuk.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:  
Az igazgatóság javaslata az alap-  
törvény felülvizsgálata és az alapszabályok  
ennek megfelelő módosítása iránt.

Nagyváradon, 1906. november  
hó 8-án.

A Leszámlító és Jelzálogbank  
részvénytársaság igazgatósága.

**Butorraktár és**

**kárpitos üzlet!**

Tisztelettel b. tudomására hozom a  
nagyrövidű közönségnek, hogy üzletemet  
**Teleky u. 24. sz. alá helyeztem**  
s a mai napon megkezdtem, tegnaposabb  
modern stílusú butorokkal rendeztem be

Raktáron tartok **ebédlő, hálószoba**  
**berendezéseket** és az azon **garan-**  
**tákat** és minden a szakmába vágó  
munkák nálam a

**legolcsóbb árban** **szereshetők** be,  
ugyint már egész **Bihar** **megye** **Pelley**  
**butorraktárára** **beszél**. Ugyancsak minden  
esetlegesen munkát saját műhelyemben  
készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel. 43  
**PELLEY SÁNDOR,**  
butorraktáros.

**Csak rövid ideig!**  
**Mindenkinek érdekel!**

Van szerencsém a t. bevételközösség szí-  
ves tudomására hozni, hogy egy nagy al-  
kalmi vételi alkalommal igen olcsó és jó mi-  
nőségű férfi és női divatcikkeket szerzem  
be, sőt a bevételközösségnek még nem létező  
**olcsó árak** mellett árusítom és

- Férfi ingek . . . . . 1 kor.-tól
  - Férfi barisnyak . . . . . 7 kr.-tól
  - Női harisnyák . . . . . 11 kr.-tól
  - Női keztyűk . . . . . 18 kr.-tól
  - Férfi gallérok . . . . . 5 kr.-tól
  - Férfi kösztek . . . . . 10 kr.-tól
  - Női és férfi trikók . . . . . 1 kor.-tól
  - Gyermek trikók . . . . . 28 kr.-tól
  - Cipőkrem 1 doboz . . . . . 5 krajcar
- és még számos nélkülözhetetlen cikket.
- A t. bevételközösség b. pártfogását kérem  
tisztelttel!

**REKLAM ÁRUHÁZ**  
Fő-utca és Szaniszló-utca sarkán.

**Csak rövid ideig!**

**Mindekit meglepő olcsóság!**

az **NYTAY GYULA** és **TARSA** volt üzletben!  
Nagyvárad, Bismarck tér, Molnár cukrászata mellett.

Ezen üzlet, mely csak hét hónap állott fenn,  
most teljesen feloszlik s az összes raktáron  
levő cikkek, ugymint vásznak, férfi és női  
féhéreneműk, mosó és divatcikkeik, mindenféle  
pipere tárgyak, rövidírások, kitűnő minőségű  
asztalneműk és sok más hasonló cikk

**mesés olcsón elárusítottatnak!**

Mindenkinek érdekében áll bevásárlásait ott  
eszközölni.

**Legolcsóbb beszerzési forrás!**

**Kalenda**  
**János**  
varrógép-és  
kerékpár-  
raktára  
**Nagyvárad,**  
**Szt.-László-tér,**  
(Holtas-templom  
mellett).

**Allandó nagy raktár:**

Mindegyféle varrógépek, kerékpárok, varrógép- és kerékpár-  
alkatrészek s feleszerelésekben kedvező üzleti feltételek mellet.



**Szakszerű nagy javító-műhely.** Telefon: 245. sz.

**Villamos műve**

étesíti a n. érd. **izzólámpa** **körtékkel** tart raktáron 3, legfeljebb  
közönséget, hogy **legolcsóbb** **árban** **kaphatók**. — **A** **szíma** **izzólámpa**  
3-4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek **legolcsóbb** **árban** **kaphatók**. — **A** **szíma** **izzólámpa**  
**ára** **darabonként** **72** **fillér**, **homályos** **(mat)**, **szines** **fényképezé-**  
**lámák** **és** **mindenféle** **izzólámpa** **különlegességek** **ugyanakkor** **kiszállít**  
**árban** **kertük** **eladásra**. Ugyancsak **kaphatók** **normál-lámpák** **és**  
**osmium-lámpák** **gyertyánként** **1,5** **watt** **fogyasztással**.

**Csillárok** **villamos** **motorok** **eredeti** **gyári** **árak**  
**ivlámpák** **és** **villamos** **motorok** **mellett** **kaphatók**.

A villamos mű igazgatóságba elváltja  
**villamos világitási**

és **erőátviteli** **berendezések** **felezereleit**, **bővítését**, **átalakítását**, **javí-**  
**tását**, **ivlámpák** **kezelését**, **hozzávaló** **szénpalcák** **szállítását**, **berakását**  
**és** **minden** **a** **szakmába** **vágó** **munkálatokat** **a** **legolcsóbb** **árak** **mellett**.  
**Nagybő** **megrendeléseknél** **megtehető** **enged-**  
**mény**. — **Költségvetés** **ingyen**.

**Új férfi ruha-üzlet**

Amint egyes munkásoknak gyárilag elkészítenek a legjobban angol,  
francia és höní gyártmányú szövetekből a legjobb szabású  
**férfi-, fiu-, gyermek-ruhák és téli felöltők**  
bámulatos olcsó árban szereshetők be Nagyváradon, Zöldfa u. 36. sz.  
alatt most megnyílt

**Arányi Lajos**

férfi ruha üzletében.  
A szegényebb igényű polgárság, iparosok és munkások az  
munkásság el az alkalmat felhasználni, hogy látogatásukat egy próbá-  
bevásárlást téve meggyőződjenek, hogy az előkelő üzletük káros  
pompáját a verőközbőség fizeti meg.

**Nálam csak a munkát és anyagot!**  
Raktáron tartok: Szőrme bélelés kabátok, férfi-, fiu- és gyermek-  
öltönyök, csizma-nadrágok és kék munkás-öltönyöket stb.  
A n. é. közönség b. pártfogását kérem

**Arányi Lajos** kész férfi- és gyermek ruha-raktár.  
Zöldfa utca 36.

Ryemattól Laszky Ámin könyvnyomdájában Nagyváradon.

Műve a „Műve” kiadóval vállalt.